



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

封面叠主编

王磊

版式总监

沈明

零售价每份1元

谴责骗子，也赶紧补上防骗课

如果不能迅速提高防骗意识，不能学习和掌握必要的防骗技能，这样的悲剧还会重演

微信
体

“我家今天被骗了将近4万元，这是我们家唯一给我上大学的钱了，还有向亲戚借了一万多……追不回来我也不想活了”，6月13日，在山东读大学的南京姑娘小清发出的一则求助微博引发了网友关注。（详见今日快报封4版）

心酸、愤怒，是很多人读完这条消息的第一感觉。小清父母打零工，每个月收入只有4000多元，小清在课余时间做了3份兼职赚生活费。对他们而言，被骗走近4万元，可不就是“天塌了”嘛。

法律会给出公正的说法，但是，徐玉玉案之后的每一起诈骗案，尤其是涉及贫苦学生的，都被人心定义为“罪上加罪”。

从整个过程看，这是一起典型的通讯诈骗案，不仅是连环套，还玩起了心理战和科技手段。这样的骗子太阴险狡诈太可恨。

期待警方能够尽早抓住这些敲骨吸髓的骗子，予以严惩。期待那些对一个贫苦学生来说无比重要的血汗钱能够回到她的家庭，期待这位一直坚强活着的女孩能继续坚韧不拔。

这一案件也说明，徐玉玉案所揭示出的个人信息安全漏洞，仍没有被堵上。这无疑是值得追问和反思的。

同时，我们也能从这一案件中读出一丝遗憾。整个过程中，尽管骗子很狡猾，用了很多伎俩，但是仍有明

显漏洞。骗子以小清的口吻称自己的手机坏了，借同学的手机给父亲发短信。打款几万元，对一个贫寒的家庭来说，是天大的事，如何会只发短信要钱，不语音说明？——因为一开口说话，就会穿帮。此外，什么样的培训班居然收费38500元？这么大的活动，校方的证明在哪呢？只要在任何一个问题上心里咯噔一下，就可能恍然大悟，走出骗局。

诸多诈骗案中，我们的一些学生和家长，都是这么几乎零设防地被骗子掌控的。当然，由于经历和视野不同，并非每个人都能始终保持“常识性防范”。

我们不忍心责怪这些沉浸在痛苦中的受害人粗心大意。我们愿意彼此站在一起，共同谴责骗子，共同抱团取暖，但是，我们需要明白，从古到今，骗子不可能如人们的意愿绝迹，如果不能迅速提高防骗意识，不能学习和掌握必要的防骗技能，这样的悲剧还会重演。

这一课，得补。这是全社会都该操心的一节课。

现代快报首席评论员 伍里川

明码实价有多难？

南京市民孙亦羊来信称：我这几日遭遇消费怪事。在一家超市买枸杞，交款时发现比标签多几元，收银员说涨价了，带我去看标签，一看她傻眼了，却说“忘换标签了”，按涨价后的价格收款。接着在第二家超市买馒头，标签2元一袋，交款时却收5元多，收银员说标签不对，退掉了事。后来在第三家超市买咸鸭蛋，回家看小票写的是“无铅松花蛋”，标签也是“无铅松花蛋”，一吃却是咸鸭蛋。如此标价不是我一个人遇到，商家还有什么消费诚信可言？明码实价很难吗？我看未必。

记
事
本

对假整改必须真追责

近期江西宜春等3地因环保督察“表面整改”等问题被生态环境部约谈。呼和浩特一企业因环保假整改被追责问责。类似案例表明一些地方和部门在环保治理过程中仍然存在“口号环保”等形式主义。对当地生态环境突出问题以假整改应付环保执法督查，亟须通过真追责予以根治。

污染防治是三大攻坚战之一，环保执法督查工作是打赢污染防治攻坚战的重要手段，但一些地方思想认识不到位或出于畏难情绪，消极应对或抗拒督查，往往是腰来腿不来、走马观花、点到为止，甚至搞上有政策下有对策、阳奉阴违、欺上瞒下。这种假治理、走过场，导致一些地区生态环境质量恶化、风险加剧。

环保整改造假，固然与企业利益驱动有关，但归根到底在于一些地方仍然沉迷于先污染后治理老路，醉心于追求经济指标而忽视生态环境保护，面对环保突出问题依旧存在保护主义思想，没有严格落实环保主体责任。

当前，中央环保督察正利剑出鞘，各地必须坚持问题导向，敢于动硬碰硬、盯到位、盯到底，要以钉钉子的精神一项一项抓落实，对各种形式的假整改要严肃问责追责，不彻底解决问题决不撒手，以看得见的成效兑现承诺、取信于民，确保中央决策部署落地生根。

新华社记者 李云平

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

福彩专版

泰州兴化彩民领走双色球614万

5月29日，双色球第2018061期头奖开出15注，单注奖金为591万多元。这15注一等奖花落10地，其中，河北1注，山西1注，上海1注，江苏2注，浙江1注，重庆1注，湖北2注，广东4注，四川1注，贵州1注。泰州彩民采用了“9+3”的复式投注方式，选择了9个红球、3个蓝球，投注金额504元，揽得一等奖1注、二等奖2注、三等奖18注、四等奖81注、五等奖110注，共收获奖金614万元，幸运站点是泰州兴化市昌荣镇唐子路32120315福彩投注站。

80后的邱先生，接触彩票不到2年，是个典型的随意型的彩民，想起来就会到投注站买几注号码。2年前，邱先生的一位朋友中了刮刮乐40万元大奖，在朋友圈里炸翻了天，从那之后，邱先生也开始买彩票，可惜他接连买了一个月，只中到了5元、10元的小奖，刮刮乐最高中了50元，为此，邱先生感叹自己没有彩运，就选择把彩票看作是生活中的调剂品，偶尔买个复式票，这次也不例外。

邱先生表示，工作较忙，没时间到投注站买彩票，29日19点30分，微信上好友投注站销售员提示，本期双色球离销售结束时间只剩半小时，邱先生考虑最近一周都没买，就随意写了9个红球号码，本计划买一个蓝球号，想到3期才买一次，于是蓝球就选了3个。

29日晚上9点半，邱先生接到销售员的电话：“你好，你购买的彩票中大奖了，请来投注站拿彩票到南京领奖。”邱先生有点不敢相

信，连忙赶到投注站，销售员把刚刚看双色球现场直播的开奖截屏给邱先生看，才相信中奖了，由于当时全国中奖结果还没出来，具体一等奖单注奖金还不知道，等了一会，看到奖金达到614万元时，邱先生当即开车连夜赶到了南京。

这笔奖金，邱先生已经安排好了，大部分资金注入公司，其他改善一下居住环境。临行前，邱先生还主动捐赠了1万元用于帮助社会上需要帮助的人。

晓岚

彩市公益行

江苏福彩公益金助力惠生计划 苏州市广济医院精神卫生社会工作服务项目

伴随社会经济的高速发展，社会民众的精神卫生问题日益严重。由于医疗配套资源不足、社会歧视等原因，民众对精神健康的重视程度不高，对精神障碍的社会宽容度低，急需社会各界力量特别是专业的精神卫生社会工作力量的介入。

去年12月，苏州众合社会工作事务所申报承接了2017年江苏省社区公益服务项目采购项目，项目名称为惠生计划—苏州市广济医院精神卫生社会工作服务项目，30万元项目资金全部由江苏福彩

公益金资助。在项目开展过程中，苏州众合社会工作事务所与广济医院深度合作，针对性地开展精神卫生社会工作服务。

惠生计划项目运用咨询、个案、小组、康复训练等专业社会工作手法，采用“督导+专业社工+职业医生”的工作模式开展，以患者及其家庭为切入口，帮助患者与家庭正面认知疾病，建立互助网络，推动社会融入，链接社会资源，增设公益康复平台，以协助患者积极就医与有效康复。同时项目将探索

培育一支精神卫生专业社工队伍，以探索推动苏州地区乃至江苏省精神卫生社会工作的开展。

自2018年1月份项目启动以来，目前已开展了近50场活动，其中通过开展康娱兴趣类活动，让患者积极参与，以有效改善自身功能与身心机能，实现康复；通过开展互助专业小组，为惠及家属营造良好的院内环境与社会支持氛围，提升院内患者与家属的社会融入，改善患者及家属在院内医疗的状态，促进对医疗的接纳与配合。 苏福

彩市万花筒

张家港姐妹俩首次购彩 刮中“好运十倍”头奖40万

6月6日，张家港福彩中出10元面值刮刮乐“好运十倍”40万元，这是张家港市今年中出的第三个“好运十倍”头奖。

6日下午，中得大奖的一对姐妹来到张家港福彩中心咨询刮刮乐兑奖事宜。下午一点，姐妹俩一起去朋友家，经过32055682站点，姐姐提议进去购彩试试手气，妹妹欣然同意。姐妹俩是第一次购彩，对福彩票种一无所知。于是，站点销售员建议姐妹俩选择品种多样、玩法简单的刮刮乐，重点推荐了十元面值的“好运十倍”票。

在销售员的介绍下，姐妹俩买了两张“好运十倍”，一边听销售员讲解，一边慢慢刮开涂层。在两张“好运十倍”中，一张未中奖，另一张中得奖金10元。姐妹俩用中得的10元奖金再次购买了一张“好运十倍”。姐姐先刮开右边的中奖金额，看见其中一个奖金数字“400,000元”，开玩笑地对妹妹说，中了40万。对姐姐的这句预言，妹妹当然不相信。姐姐继续刮开左边十行数字号码，寻找与中奖号码相同的数字，没想到在“400,000元”奖金那行清楚地找到了中奖号码“02”。站点销售员立马告



知姐妹俩，她们中得了“02”后面对应的40万元奖金。姐妹俩难以置信自己的好运气，第一次购彩竟然就中得40万元大奖！

江苏福彩正在开展的“刮好运十倍 赢奔驰SUV”促销活动深受彩民的欢迎，6月30日前，购苏字版“好运十倍”，刮出汽车奖符，即中25万元奔驰SUV一辆或等额现金。截至目前，先后已经有11位幸运彩民刮中豪车，分别诞生于苏州(3位)、南通、无锡(2位)、常州、徐州、南京(2位)、盐城。 滕珏